

国内

北大清华暑期开放校园参观

据新华社北京电 暑期来临,为满足更多公众的参观需求,北京大学、清华大学日前宣布开放暑期校园参观。

根据清华大学10日发布的通告,清华校园部分区域将于7月13日至8月11日对外开放参观,其中,教学核心区和学生宿舍区为非开放区域,不对参观者开放。每周一为校园休整日,也不对外开放。

北京大学已从8日起开放暑期校园参观。该校表示,在保障校园正常教学、科研和生活秩序的前提下,分时、有序开放校园参观,教学、科研、办公、宿舍、图书馆、体育馆等场所为非开放区域。

两校的校园参观均需提前预约。清华大学表示,个人参观可以通过清华大学公众号进行实名预约,再凭身份证件入校;团队参观面向中小学生群体,预约主体为中小学或教育主管部门,需通过清华大学官网进行预约。

北京大学的校园参观可提前7日在“参观北大”小程序实名预约,并在预约时间段凭身份证件经参观专用通道入校。不满8周岁的儿童由成功预约的监护人陪同方可入校,无身份证件儿童需携带户口本等有效证件。个人预约实行限额管理。 魏梦佳

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委11日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年7月11日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高110元、105元。

国家发展改革委价格监测中心分析,本轮成品油调价周期内,受消费增长、库存减少等因素影响,国际油价上涨,预计短期内油价持续上涨的可能性不大。 陈炜伟



重庆5区县降下特大暴雨

这是11日在重庆市垫江县澄溪镇拍摄的暴雨涨水后的打渔溪(无人机照片)。记者11日从重庆市水文监测总站获悉,从10日8时至11日8时,重庆有5区县降下特大暴雨。受降雨影响,全市有15条河流出现超警戒水位洪水。 新华社发

长三角

浙江清洁能源装机占比首超五成

据新华社杭州电 记者10日从国网浙江省电力有限公司了解到,截至6月底,浙江全省电源装机13611万千瓦,其中清洁能源装机7118万千瓦,约占浙江电力装机总量的52%,占比首超五成。

近年来,浙江加快建设新型电力系统,积极服务新能源发展,通过实施“风光倍增计划”等,不断推动能源清洁化。数据显示,今年前6个月,浙江新增风光装机565万千瓦,助力清洁能源装机持续快速增长。清洁能源发展还带动新能源汽车出行、乡村用能电气化等不断升级。 林光耀



科普活动度暑假

10日,在安徽省科技馆,小朋友观察海水淡化科学实验。

暑期,安徽省科技馆在常设展览之外开展研学营、科学课程、科学实验等科普活动,让孩子们在丰富多彩的活动中感受科技魅力。 新华社发

上海持续推动汽车以旧换新

据新华社上海电 记者从上海市商务委了解到,近日,上海发布新一轮汽车以旧换新的实施细则,不仅补贴力度升级,还在畅通流通链条方面进行了不少新尝试。

上海市商务委市场处副处长朱冰心介绍,最新发布的《上海市加快汽车更新消费行动方案(2024—2027年)》明确,2024年对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合条件的新能源乘用车或燃油乘用车,给予一次性定额补贴。其中,对报废上述两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

《上海市加快汽车更新消费行动方案(2024—2027年)》规定,对符合条件的个人用户以旧换新购买国六b燃油小客车,上海给予个人用户一次性购车补贴。其中旧车排放标准为国四及以下的,补贴4000元;旧车排放标准为国五的,补贴2800元。对符合条件的个人用户以旧换新购买纯电动小客车,给予个人用户一次性10000元购车补贴。对既符合国家政策又符合本市政策的车主,支持同时申请享受相关补贴。 周蕊 余璇

国际

德国6月通胀率降至2.2%

据新华社柏林电 德国联邦统计局11日公布数据显示,德国通胀率在5月升高后,6月回落至2.2%,与3月和4月的通胀率持平。

德国联邦统计局局长鲁特·布兰德当天在声明中表示,自年初以来,德国能源和食品价格抑制了整体通胀,相比之下,服务价格上涨高于平均水平。

欧盟统计局此前公布的初步统计数据显示,欧元区6月通胀率按年率计算为2.5%,低于5月的2.6%,其中服务价格涨幅较明显。 车云龙

巴西咖啡豆对华出口量大增

据新华社圣保罗电 巴西咖啡出口企业委员会10日发布的报告显示,2023年至2024年度,巴西对中国的咖啡豆出口量较2022年至2023年度增长186.1%,增幅排名第一。

根据该委员会发布的关于2023年7月至2024年6月咖啡豆出口报告,中国从巴西购买了164.6万袋咖啡豆,每袋重60公斤,在巴西咖啡豆主要出口目的地中排名第七。

报告显示,2023年至2024年度,巴西咖啡豆出口量创历史新高,各品类咖啡豆出口达4730.02万袋,较上一年度增长32.7%。 周永穗

澳大利亚调查65只袋鼠被杀事件

新华社电 澳大利亚政府部门11日说,在该国维多利亚州近日至少有65只袋鼠被杀死,有关部门已着手调查此事。

法新社援引澳政府通报报道,维多利亚州野生动物管理部门接到报案,在州首府墨尔本以北约120公里处发现至少65只袋鼠死亡,它们当中有的遭枪击,有的显然被车碾轧而死。调查人员在事发现场找到了猎枪子弹壳。

通报说,调查人员在事发地发现“至少3只袋鼠还活着,但伤势过重,因此只得将它们安乐死”。此外,他们还救下两只幼年袋鼠,将它们送到当地的野生动物“收容中心”。袋鼠在澳大利亚虽不是濒危物种,但属于受保护动物,猎杀袋鼠需向政府部门申请许可证。 杨舒怡

美国逾百人感染沙门氏菌

据新华社电 最新披露的文件显示,过去数月,美国多州逾百人感染沙门氏菌,其中多数人曾饮用未经巴氏消毒的牛奶。涉事乳品厂承认旗下有奶牛检测出沙门氏菌。

美联社10日援引加利福尼亚州多份文件报道,这起沙门氏菌疫情与加州弗雷斯诺一家乳品厂生产的生牛奶有关联。疫情始于去年10月,截至今年2月,有至少165人因感染这种病菌患病,其中绝大多数发生在加州,将近40%感染者为5岁以下儿童。

加州卫生部门说,这是过去10年美国最大规模的与生牛奶相关的沙门氏菌疫情。卫生部门表示,疫情已于5月初结束,20人住院,没有人员死亡报告。 杨舒怡

文体



老厂房变身艺术中心

山西经纬Go Home艺术中心一角(7月10日摄)。位于山西省晋中市榆次区的经纬纺织机械厂,曾担当过中国最大纺织机械制造基地的角色,为全国的纺机生产做出过重要贡献。如今,通过对工业遗产的更新改造,经纬纺织机械厂部分闲置厂区变身为Go Home艺术中心。在这里,经纬纺机博物馆、缝纫机博物馆、音像电影博物馆等文旅展馆介绍着当地的工业文化和发展历程,让人们感受到老工业遗址焕发的新活力。新华社发

英格兰连续两届闯入欧锦赛决赛

据新华社德国多特蒙德电 10日进行的2024欧洲足球锦标赛英格兰队与荷兰队的半决赛中,“三狮军团”凭借最后时刻沃特金斯的进球,2:1逆转“绝杀”荷兰队,连续第二次闯入欧锦赛决赛,将与西班牙队争冠。

第81分钟,英格兰队主教练索斯盖特用帕尔默和沃特金斯换下凯恩和福登。正是这两名球员10分钟后的连线进球帮助英格兰队“绝杀”对手。

伤停补时阶段,帕尔默送出直传球,沃特金斯禁区内背身接球,倚住荷兰后卫德弗赖转身射门,皮球直奔死角。打入绝杀球的沃特金斯获评本场比赛最佳球员。 刘旸 公兵